



Наталья Чалых

И ведь баловнем судьбы её не назовёшь, но вот светится всем своим существом тем неярким, ласковым сиянием, при котором окружающим становится теплее жить. Такая редкая ценность в наше прагматичное время.

Возможно ли, по Вашему мнению, сохранить в чистоте душу в таком жёстком и жестоком мире?

Н.Ч. Сложно очень. Всевышний создал и природу, и человека очень гармонично и правильно. Душу чистую вложил, способностями и талантами наградил человека. Нужно только научиться прислушиваться к своей душе, чтобы сохранить эту гармонию. Тем не менее, только человек может, и у него получается, изменить мир в худшую сторону. Воспитывая малыша с самого рождения, родителям необходимо реализовывать не столько свои принципы, желания и амбиции,

сколько, осторожно и бережно наблюдая за развитием ребёнка, учитывать его желания и предрасположенность к какому-либо виду занятий, направлять его и помогать ему. Не имею в виду, разумеется, сиюминутные детские капризы. Только так, думаю, и возможно сохранить в чистоте душу.

В воспитании сына мы с мужем придерживались принципов: «Ты должен...», ты несёшь ответственность..., ты обязан...» Слово «хочу» не воспринимали. Теперь, имея за плечами немалый жизненный опыт, понимаю: ребёнка нужно воспитывать так, чтобы сохранить и развить качества и способности, вложенные в него изначально, ничего не теряя по дороге к самостоятельной жизни.

У Вас взрослый сын. Получается, что Вы допустили какие-то серьёзные просчёты в его воспитании, если так себя корите?

Н.Ч. Я так не считаю. Он вырос добрым,

порядочным человеком. В нём нет рвачества, нет желания продвинуться за счёт других, и, я уверена, он никого не предаст. На собственном примере мы смогли показать, что только труд способен его вести по жизни, а теперь уже и его семью. В детстве сын мечтал заниматься автомобильным дизайном, очень хорошо рисовал, в основном модели каких-то фантастических автомобилей. Он интересовался всем, что связано с машинами. А мы старались ориентировать его на более приземлённые профессии: например, строительство, которое будет востребовано всегда. Он закончил строительную академию и стал прорабом. У него явные способности к языкам, но почему-то мы, в своё время, не настояли на более углублённом их изучении.

Я родилась в Казахстане, окончила Киргизский госуниверситет, по распределению работала экономистом на крупном заводе. Вышла замуж, родился сын. Через 14 лет, в 1993 году, на волне больших переселений, уехала с сыном в Самару. Муж остался сдавать квартиру в Бишкеке. В Самаре поселились в общежитии, я работала продавцом в отделе продовольственных товаров и по вечерам буквально падала от усталости: 20-килограммовые мешки во множестве приходилось перетаскивать за смену. Мучили безденежье и ностальгия, но понимала, что обратной дороги нет. И радовалась, что есть крыша над головой, работа, а это совсем немало. Вспоминая те годы, сомневаюсь, что смогла бы сейчас преодолеть все трудности, с которыми пришлось столкнуться. Как и раньше, стараюсь искать в любой ситуации позитивные моменты. Вскоре магазину по-

надобился бухгалтер – и я предложила свою кандидатуру. Я по образованию экономист, но, когда появилась необходимость, основательно изучила бухучёт. Так стала бухгалтером.

Заработок был невелик, и через полтора года, без особой надежды, я оставила в кадровом агентстве своё резюме. Через месяц пригласили на собеседование в фирму «Эльдорадо», а затем и на работу. К тому времени мы купили часть старенького домика на Кряже. А потом мне предложили должность главного бухгалтера в транспортной компании «Магистраль», где работаю уже 14-й год. Поначалу было страшно, потому что совсем не знала бухгалтерию услуг; иной масштаб, новый коллектив, профессиональный, проработавший вместе долгие годы. Только желание работать, расти в своей профессии, и поддержка мужа помогли побороть неуверенность. На предприятии главным наставником и учителем стал директор компании, за что я очень ему благодарна. Он щедро делился своими знаниями, разъяснял производственные тонкости, поддерживал мой авторитет и вселял веру в собственные силы. Теперь я – заместитель директора по финансам и экономике.

Недавно сын и его супруга осчастливили нас рождением внука Демьяна. И, конечно, нам сейчас необходимо побыстрее достроить новый дом, где готов один этаж и уже живёт сын с семьёй. Мне почему-то кажется, что, когда мы переедем, наконец, в новый дом, начнётся какая-то совершенно особенная, новая счастливая жизнь.